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Ρωσία: Πώς απαντούν Εκκλησία και Κρεμλίνο για 
τη σύλληψη του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στη 
Τσεχία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Θέση σχετικά με τη σύλληψη του εφησυχάζοντα Μητροπολίτη 
Ιλαρίωνα (Αλφέγεφ) από τις τσχεικές αρχές την περασμένη 
Κυριακή (24/5) λαμβάνει η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία με 
ανακοίνωση του Συνοδικού Τμήματος Εκκλησιαστικών 
Σχέσεων με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η Ρωσική Εκκλησία εμφανίζεται προβληματισμένη για το γεγονός της σύλληψης 
και του τρόπου που απαγγέλθηκαν οι κατηγορίες, ωστόσο θα λάβει όλα τα 
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απαραίτητα μέτρα, σύμφωνα την ανακοίνωση, προκειμένου να παράσχει την 
απαραίτητη νομική βοήθεια και στήριξη στον Ιεράρχη της, ο οποίος αρνείται τις 
κατηγορίες.

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει: 

“Οι κληρικοί της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας που βρίσκονται νόμιμα στην 
επικράτεια κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης απολαμβάνουν όλα τα 
δικαιώματα και τις ελευθερίες που προβλέπονται από τους νόμους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμπεριλαμβανομένης της προστασίας από παράνομη 
ποινική δίωξη.

Οι ενέργειες των τσεχικών αστυνομικών αρχών εγείρουν εύλογα ερωτήματα 
μεταξύ των δικηγόρων όσον αφορά τη νομιμότητα και τη συμμόρφωση με τους 
δικονομικούς κανόνες.

Καλούμε τις ανακριτικές αρχές και τα δικαστήρια της Τσεχικής Δημοκρατίας να 
διασφαλίσουν τον σεβασμό όλων των δικαιωμάτων του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα 
(Αλφέγιεφ). Από την πλευρά της, η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία θα λάβει όλα τα 
νόμιμα μέτρα για την παροχή νομικής βοήθειας σε αυτόν τον κληρικό”. 

Ζαχάροβα: Επίθεση στην Ορθοδοξία η σύλληψη
Εκτός από τη νομική στήριξη της Ρωσικής Εκκλησίας θέση για το ζήτημα της 
σύλληψης του άλλοτε ισχυρού  Ρώσου Ιεράρχη έλαβε και το Υπουργείο Εξωτερικών 
με την Εκπρόσωπο Τύπου, Μαρία Ζαχάροβα να δηλώσει ότι το περιστατικό αυτό 
“ως μια σκόπιμη, ενορχηστρωμένη πρόκληση που στοχεύει στην δυσφήμιση του 
ίδιου του Μητροπολίτη και, μέσω αυτού, της Ορθοδοξίας γενικότερα – η οποία 
πρόσφατα δέχτηκε επίθεση στην Τσεχική Δημοκρατία”.

Η Μαρία Ζαχάροβα δήλωσε ότι η Ρωσία απαιτεί την άμεση και άνευ όρων 
απελευθέρωση του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και τον τερματισμό αυτής της 
κατασκευασμένης έρευνας. “Η Ρωσική Πρεσβεία θα συνεχίσει να του παρέχει κάθε 
απαραίτητη βοήθεια. Ο επικεφαλής της τσεχικής διπλωματικής αποστολής στη 
Μόσχα θα κληθεί σύντομα στο ρωσικό Υπουργείο Εξωτερικών, όπου θα διατυπωθεί 
έντονη διαμαρτυρία κατά των απαράδεκτων και αυθαίρετων ενεργειών των 
τσεχικών αρχών”, είπε.

Από το 2009 μέχρι και το 2022, οπότε και παύθηκε από τη θέση του Πρόεδρου του 
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ρωσικής Εκκλησίας, ο 
Μητροπολίτης Ιλαρίων αποτελούσε τον ισχυρό βραχίονα του Πατριαρχείου 



Μόσχας. Μετά την καρατόμησή του από την υψηλή θέση αρχικά στάλθηκε ως 
Έξαρχος της Ρωσικής Εκκλησίας στην Ουγγαρία, αλλά λίγο διάστημα το 
Πατριαρχείο Μόσχας τον κατέταξε στους εφησυχάζοντες Αρχιερείς και τον 
έστειλε να διακονήσει την ενορία των Αγίων Πέτρου και Παύλου στο Κάρλοβο Βάρι 
της Τσεχίας.

Η τελευταία δημόσια εμφάνιση του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ήταν στην Τιφλίδα όπου 
παρέστη μαζί με την αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας στην Εξόδιο 
Ακολουθία του μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία Β’.
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